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megmaradt fadarabökat, néhány brönzszöget, külön-
bözö brönztárgyak töredékeit (ládikaveretek?), Valamint
egy Dömitianus ezüstdénárt találtunk. Ez alapján a sirt
az I. század után kell kelteznünk.

A kutatöárök D-i végében elökerült a sírt keritö nyi-
tött árak egyik vége.

Kutcsáa VALÉRIA

Lıül. Végegyháza határa
(Beke-8 megye) a, sza. A. Á, KK
Az egykori Marös-ág, a Battenyátöl Békéssámsönig hú-
zödö Száraz-ér rehabilitációs munkáira 2000-ben került
sör. A megyei múzeumi szervezet erejéhez és idejéhez
mérten figyelemmel kísérte a munkálatokat és terep-
bejárásökkal igyekezett tisztázni az érpart településtör-
ténetét.

Végegyháza határában a Faluvégi-dölö'ben, a Ker-
tészet területén és a Zsibrik-dömbön kettö-kettö lelöhe-
lyet regisztráltunk (33-38. sz.). Ezeken a területeken
brönzköri, szarmata, avar, Árpád-kari és késö középka-
ri kerámiaanyagöt gyűjtöttünk.

Munkatársak: Liska András, Medgyesi Pál.
GrucHA ATTILA

L:02. Veresegyház, Göbölyös
(Pest megye) A
2000 júliusában Föt és Veresegyház között a Veresegyhá-
zön épülö iparterülethez vezetö, 8 krn hösszú gázvezeték
árkának ásását kezdték meg. A nyömvönal érinti a töpög-
ráfiai terepbejárásök alapján ismert 37/15. számú lelöhe-
lyet (MRT 13/2. k.). Annak DK-i végén a gázárökkal fent
bemély'ített, szabálytalan, trapéz alakú épületet vágtak át.
Oldalának méretei 2,7><2,8><4,12><3,1 m. Padlöja nincs, az
alja inkább keményre lejárt. Itt középtájön, egyvönalban
nagyöbb kövek, a kövek alatt pedig két öszlöphely völt (a
feltételezhetö harmadik öszlöphelyet a gázárökkal seni-
misitették meg). Az építmény betöltésében kevés Árpád-
köri cserepet, pár állatcsöntöt és egy vassalaköt találtunk.
Maga a betöltés barna hömök kevés faszénmörzsával, va-
lamint 1-2 tapasztás-darabkával és egy picike paticsda-
rabbal. A háztöl K-re, a gázárök D-i falában rajzölödött ki a
2. számú öbjektum (ház?, gödör?), amelyre azönban az
árök partján felhalmözött föld miatt nem lehetett rábön-
tani, és megnyesni is életveszélyes lett velna. Ezért rendel-
tetését nem tudtuk tisztázni, mindenesetre a betöltésbö1
sikerült néhány Árpád-kari cserepet kiszedni.

A leletek a Tragör Ignác Múzeumba kerültek.
Köváaı KLáaA

403. Veresegyház, Ipari Pa rk (Nyugati lpa rterület)
(Pest megye) B, LT
Veresegyház külterületének Ny-i részén, a Kis-réti-dölöben
ipari park létreliözását tervezik. A területen a régészeti tö-
pögráfia terepbejárásai nyömán két lelöhely ismert: a 37/

19. sz. és a 37/32. sz. lelö'hely (MRT 9. köt). A 2000 áprilisá-
ban elvégzett megelözö feltárás sörán kiderült, hegy mind-
két lelőhely erösen lepusztult. A 32. sz. lelöhelyen öbjek-
rum egyáltalán nem került elö, csupán néhány szörványös
brönzköri és egy kelta cserepet találtunk. A 19. sz. lelö'he-
lyen 4 gödröt sikerült feltárni, az itt húzött kutatöárkök nagy
része azonban üres völt. A gödrökböl késö brönzköri csere-
pek (urnamezös kultúra körai szakasza) kerültek elö.

A leletek a Tragör ignác Múzeumba kerültek.
Köváaı KLÁRA

404. Veröce, Árpád utca 28.
(Pest megye) U
2000. öktöber 24-én helyszíni szemlét tartöttam Veröcén
a fent megjelölt telken, ahöl lengyeli kultúrás cserepek
és állatcsöntök kerültek elö 2000 tavaszán. A ház Ny-i
Oldala, amely a Dunáhöz levezetö, névtelen kis közre néz,
tavasszal megröggyant, életveszélyessé vált (valösz'ínöleg
a pince állapota miatt), ezért ki kellett dúcölni. E munka
közben a ház elötti támfalat elbentötták, s a támfal alatti
sávban a földet megkötörták. Ebbö'l a földbö'l származtak
a beszölgáltatött leletek. A helyszíneléskör a metszetben
a megröggyant házrésznél az épület alatt, a mai felszíntö'l
számitött kb. 140-210 cm közt egy szürke szinű réteget
sikerült megfigyelni, amelyben sek cserép és állatcsönt van.
Sajnös, az életveszély miatt nem lehetett közelröl megvizs-
gálni, megnyesni, vagy a leleteket belö'le kiszedni.

A telek a Töpögráfiában (MRT 9. k.) 20/24. számön
szereplö lelö'helyhez tartözik. A szömszédös, Arpád u.
26. sz. telken került elö 1982-ben a lengyeli kultúra két
csöntvázas sírja.

Kövánı KLĂRA

Lıil31'_">.\l'eröce, Bereg utca ö.
(Pest megye) U. B. N
A 6987-es helyrajzi számú telken a tulajdönösök gazda-
sági épületet (faházat) és szennyvíztárölöt építettek. Az
építési engedély elöirása szerint értesíteniük kellett völ-
na a múzeumöt a földmunkák megkezdéséröl, azönban
ezt elmulasztötták.

Lakössági leletbejelentés nyomán a helyszinelést
2000. öktöber 24-én végeztem el. A 2,10><2,30 m nagysá-
gú, 180 cm mély szennyvíztárölö öldalaiban 70 cm vas-
tag, sak cserepet és állatcsöntöt tartalmazö humuszt lát-
tam. A humusz alatt vílágös (szinte fehérre száradt), lö-
szös, a talajvizsgálat szerint pici agyagöt is tartalmazö
l'ıömök van. Ebbe nyúlik bele a tárölö K-i öldalában egy
érdekes alakú öszlöphely ('?). A hössza 104 cm, fent 70
cm széles, az alja felé összeszükül, kihegyesedik. A betöl-
tése szürkésbarna, humuszös; 2 db kicsi újkököri csere-
pet szedtem ki belöle. Más beásás nem láthatö. A tulajdö-
nes átadta azökat a cserepeket, amelyeket a telken felállí-
tött faház alapjának kiásásakör, illetve a szennyvíztárölö
és az ahhöz vezetö árök ásásakör találtak. A cserepek túl-
nyömö többsége újkököri, sek a körömcsipéses töredék;
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egy darabon kottafejes díszítés láthatö. Kevesebb a késő
bronzkori (pl. turbántekercses perem) és kvád cserép.

A telek a topográfiában (MRT 9. köt.) 20/1. számon
szereplő lelőhely D-i végén helyezkedik el: két patak
összefolyásának közelében, a Gimpli-patak Ny-i partja
melletti enyhe domboldalon.'

KőváRI KLáRA

406. Verőce, Görbe utca 7.
(Pest megye) A
Lakossági telefonbejelentés nyomán november 7-én
szennyvíztárolö építése miatt helyszíni szemlét végeztem.

A Görbe utca a belterület ÉNy-i szélén, a Duna mel-
letti magas teraszon találhatö. A 2x2 m nagyságú, 230
cm mély gödör oldalaiban beásást nem láttam. A tulaj-
donos viszont átadott 2 db kicsi Árpád-kori cserepet,
amelyeket ásás közben, kb. 1 m mélyen a humusz alatti
barnás, kicsit agyagos homokban talált. Valamivel fel-
jebb 1 db mázas néprajzi cserepet is talált. Megjegyzen-
dő, hogy ezen a részen régebben szőlők voltak.

Tekintettel a leletek csekély számára, véleményem sze-
rint jelenleg még nem lehet határozottan eldönteni, hogy
régészeti lelőhelyről van-e szö? Ebben a kérdésben csak
újabb leletek előkerülése esetén lehet állást foglalni.

Kőváar KLÁRA

407. Verőce, Magyarküt
(Pest megye) K0
2000 augusztusában hétvégi ház alapárkait ásták ki az
1286/5 helyrajzi számú telken. Az építtető bejelentése
nyomán a helyszíni bejárást 2000. augusztus 16-án vé-
geztem el dr. Torma Istvánnal.

A telek a községtől É-ra, a Gimpli-patak völgyében, a
patak É-i partja melletti domboldalon van. Hétvégi ház
építéséhez 50 cm széles, 80 cm mély alapárkokat ástak.
Az árkok falában a barna, agyagos beásás nem mutatko-
zott, azonban a kidobott földben kevés, apröra tört, 13-
15. századi cserepet találtunk. A cserepek szörványosan,
illetve egy helyen a kidobott földben egy csomöban for-
dultak elő, itt kevés patics, faszén, állatcsont is volt.

A leletek a Topográfiában még nem szereplő, új
lelőhelyet jeleznek (= 20/36. sz. lelőhely), amely a kö-
zépkori Társa faluval azonosíthatö. A falu temploma
szemben, a patak D-i partja mellett találhatö (MRT 13/
2. k. 20/6. sz. lelőhely).

Kőváaı KLzíaA

408. Veszprém, Jökai Mör utca - Festő utca sarok.
Festőkút
(Veszprém megye) Ü
2000. szeptember 11-én a jökai utca közmű-rekonstrukciös
munkáinál rátaláltak az 1814-ben ásott úgynevezett
Festőkútra. A törtkőből falazott, épen maradt kútban jelen-
leg is van víz. lefedése a közelmúltban, a 20. század dere-

kán-második felében történhetettbetonlapokkal. A kút nem
ismeretlen a veszprémi helytörténet-kutatás előtt. Az utca
burkolatának ldalakitásakor a kút helyét a környezetétől
feltűnően elkülönülő aprö kockakövekkel burkolták le.

RAINER Pál.

409. Veszprém, Munkácsy utca - Halle utca
kereszteződése
(Veszprém megye) R
2000. oktöber 15-én, a Veszprém területén folyö táv-
közlési kábelfektetés régészeti felügyelete során a jutasi
úti lakötelepen, a Munkácsy utca és a Halle utca ke-
reszteződésében a 30 cm széles, 60 cm mély árokban 3
méter hosszan lengyeli-kultúrás objektum (gödör) nyo-
mait tudtuk megfigyelni. A kidobott földben edénytö-
redékeket, állatcsontokat, paticsdarabokat gyűjtöttünk.
A Regenye judittal folytatott konzultáciö értelmében
az objektumra nem bontottunk rá. Az előkerülés helyét
térképen rögzítettük, a leleteket beszállítottuk a mú-
zeumba.

A területről már korában is kerültek elő hasonlö
korú objektumok. Leírás MRT 2. kötet, 51/22. számon.
A topográfia megjelenése öta a nagy kiterjedésű tele-
pen, amely magába foglalja a jutasi út, Petőfi utca, Ma-
dách utca által határolt részt, 1972 szeptemberében Csá-
nyi Marietta és Raczky Pál folytatott leletmentést (a le-
letanyagot Raczky Pál közölte az ArchÉrt 1974. évi kö-
tetében); 1975 márciusában Kralovánszky Alán gyűjtött
anyagot; 1985-ben Regenye Iudit folytatott leletmentést.
A leletanyag a Laczkö Dezső Múzeum Régészeti gyűj-
teményébe került.

S. PERÉMI Aoora

410. Veszprém, Vár utca 33.. Szent István ferences
kolostor
(Veszprém megye) Ü
A kolostor gazdasági udvarának jelenlegi szintje mintegy
30-40 cm-rel van magasabban, mint a ferences temp-
lom hajöjának kőpadlöszintje. A hajö belső festett D-i
homlokzatán átlagosan mintegy 150-200 cm magassá-
gig komoly vizesedés nyoma láthatö, amely azonban je-
lenleg teljesen száraz. Hasonlőképpen a templom külső
D-i homlokzatán is, mintegy 200-350 cm magasságig vi-
zesedés nyoma látszik, amely ugyancsak kiszáradt
állapodban van. Az udvarröl lejárö nyílik a templom D-i
része alatt húzödé jelentős alapterületű kriptába. A krip-
ta belső terének átvizsgálása komolyabb vizesedést nem
mutat, a falazatok szárazak. A lejárattal szemközt a dön-
gölt földpadlön látszott egy víznyelőlyuk, amelyet a va-
lamikor beömlő viz tört magának lefele.

Az udvar rétegviszonyainak tisztázása érdekében a
kolostor és a templomfal találkozásának sarkátöl 560 cm-
re egy kutatöárokkal átvágtuk az udvart. Az árok helyét
a letett betonlapok határozták meg. A szondázás célja
elsősorban a szintsüllyesztés lehetséges mélységének
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